

# PERSONALIA

**Владимир Николаевич**

**Васильев**

*(к 50-летию со дня рождения)*

1 апреля 2001 года исполнилось 50 лет Владимиру Николаевичу Васильеву – ректору Санкт-Петербургского государственного института точной механики и оптики (технического университета), научному руководителю сети RUNNet, заведующему кафедрой компьютерных технологий, заслуженному деятелю науки РФ, лауреату премии Правительства России в области образования, профессору, доктору технических наук, действительному члену и члену-корреспонденту ряда отраслевых и международных академий, вице-президенту Ассоциации российских вузов.

Владимир Николаевич родился 1 апреля 1951 года. Окончил Ленинградский политехнический институт в 1974 году. В 1980 году защитил кандидатскую диссертацию. С 1978 по 1983 год работал в Ставропольском политехническом институте, занимая должности старшего научного сотрудника, ассистента, доцента.

С 1983 года он перешел на работу в Ленинградский институт точной механики и оптики. Здесь в 1989 году он успешно защитил докторскую диссертацию по специальностям "оптические приборы", "теплофизика и молекулярная физика". В 1990 году ему присвоено ученое звание профессора.

Научные работы В.Н. Васильева связаны с двумя основными направлениями:

математическое моделирование и реализация технологических процессов изготовления волоконно-оптических систем передачи информации;

разработка принципов и создание глобальных систем телекоммуникаций.

В результате выполнения работ по первому направлению были предложены и реализованы новые технологические процессы производства оптического волокна.

Содержание работ второго направления связано с системами передачи данных по компьютерным глобальным сетям Internet.

В.Н. Васильев является одним из создателей собственных информационных ресурсов высшей школы России и построения единого научно-образовательного информационного пространства страны на базе RUNNet, которая является крупнейшей научно-образовательной компьютерной сетью России.



Под его руководством были разработаны новые системы управления локальными и глобальными сетями и внедрены в реально действующие сети. Он внес большой вклад в развитие международного сотрудничества в области компьютерных сетей, являясь постоянным членом международных обществ и международных рабочих групп. Неоднократно организовывал международные и всероссийские конференции, семинары и симпозиумы по компьютерным сетям, телематике и математическому моделированию.

В.Н. Васильев – автор более 130 научных работ, в том числе 14 патентов и изобретений.

Профессор В.Н. Васильев ведет активную педагогическую деятельность. Он – один из инициаторов комплексной подготовки одаренных в области точных наук студентов. По его инициативе в Техническом университете в 1991 году создана кафедра компьютерных технологий. Кафедра выпускает специалистов в области прикладной математики и информатики. При его участии разработаны и подготовлены учебные планы и программы для подготовки специалистов, издан ряд учебных пособий. В 2001 году команда студентов кафедры стала золотым призером в финальных соревнованиях чемпионата мира по программированию.

Сердечно поздравляем Владимира Николаевича Васильева с 50-летием со дня рождения, желаем ему доброго здоровья, новых творческих успехов и дальнейшей плодотворной работы.

**Дирекция ГОИ им. С.И. Вавилова,  
Оптическое общество им. Д.С. Рождественского,  
Редакционный совет и Редакция "Оптического журнала"**